



**ERASMUS+ PROJEKT LANDS  
SLJEDEĆA DESTINACIJA BALKAN: RAZVOJ AGROTURIZMA  
Broj projekta: 585833-1-2017-1-RS-EPPKA2-CBHE-JP**

**Prof. dr Milenko Blesić**

**Sarajevo, 03. 12. 2020. godine**

**I Z V J E Š T A J**

**o radu na Erasmus+ projektu LANDS – Sljedeća destinacija Balkan: Razvoj poljoprivrednog krajolika (Next destination Balkans: Agricultural Landscapes Development)**

**Radionica "Degustacija vina"(online) – Sarajevo, 27. novembra 2020. godine**

**Organizator: Poljoprivredno-prehrambeni fakultet Univerziteta u Sarajevu**

**Učesnici na kursu: Jukić Antonija, Slišković Pava, Blesić Tijana, Makaš Merima, Pejčinović Goran, Alagić Adis, Samardžić Tea, Faruk Imamović**

Kao angažovani saradnik na projektu, a u okviru završnih faza njegove realizacije vezanih za obuku lica koja pružaju usluge u agroturizmu, dana 27. novembra 2020. godine vodio sam online radionicu pod nazivom "Degustacija vina".

Cjelodnevna radionica "Degustacija vina" je, na osnovu projektom ranije pripremljenog edukaciono-instruktivnog materijala "Degustacija. prezentovanje i prodaja vina i rakija – Vinski turizam", realizovana online, putem Zoom platforme. Učesnici radionice su se za radionicu prijavili na osnovu ranijih, pravovremeno istaknutih, obavještenja o održavanju radionice na web stranicama LANDS projekta i Poljoprivredno-prehrambenog fakulteta Univerziteta u Sarajevu.

Radionica "Degustacija vina" je realizovana kroz prijedodnevnu i poslijepodnevnu sesiju. Prijedodnevna sesija je počela u 10 sati i trajala je dva sata. Pored registracije i predavljanja instruktora i učesnika radionice te njihovih očekivanja od radionice, tokom prijedodnevne sesije učesnicima radionice su predstavljena i na odgovarajući način prodiskutovana pitanja teoretskih podloga za degustaciju vina vezanih za upoznavanje sa osnovnim svojstvima najvažnijih kategorija vina (kategorizacije vina, sirovinske i tehnološke osnove različitih kategorija vina, prilike, svrhe i ciljevi organizovanih degustacija vina, organoleptika vina i gastronomija). Nakon kraće pauze, u prvom dijelu poslijepodnevne sesije učesnicima radionice su predstavljeni i s njima prodiskutovane teme vezane za organizacije i realizacije grupnih degustacija vina (uslovi, okruženje i oprema za izvođenje organizovanih degustacija vina; tehnike





degustacije vina; skale za ocjenjivanje organoleptičkih karakteristika vina). Prvobitno planirana praktična grupna degustacija vina sa svim učesnicima radionice, kojom je radionica inače trebala biti zaključena, u uslovima s epidemiološkim ograničenjima vezanim za Covid-19 nije mogla biti realizovana. Organizator je inače pravovremeno obezbijedio sve potrebne uslove za praktičnu realizaciju grupne degustacije vina (nabavljena vina, čaše, obezbijeđen adekvatan prostor i potrebni prateći materijali), ali je u pomenutim uslovima ona morala biti realizovana kao demonstraciona degustacija bijelih i crvenih vina od strane instruktora, uz diskusiju svojstava ocjenjivanih vina i razmatranje struktura njihovih ocjena prema OIV ocjenjivačkoj shemi do 100 poena. Radionica je zaključena retrospektivom cjelodnevnih događanja, završnim diskusijama i evaluacijom radionice od strane učesnika.

Značajnu pomoć u pripremi i realizaciji radionice pružili su institucionalni koordinator (prof. Bajramović) i osobe zadužene za administrativne i tehničke poslove realizacije projekta u domenu djelovanja Poljoprivredno-prehrambenog fakulteta Univerziteta u Sarajevu.

Izveštaj podnio:

Prof. dr Milenko Blesić

